2008年慈溪中学提前招生科学模拟考试试题
说明：1.本卷考试时间10 0分钟，满分130分。   

2.本卷可能用到的相对原子质量：H—1，O—16，C—12，N—14，Fe—5 6

一、选择题(每小题4分，共10小题，共40分。每小题只有一个正确选项)

1．实验室有如下一些镜头可供选择(见下图)，要使被观察的物体放大50倍，应选择的镜头为(      )
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A．④和⑤      B．③和⑥    C．①和③    D．②和⑥

2．下表是正常成年人饭后3h血浆、肾小球、输尿管中P和Q两种物质的浓度。P、Q代表的物质分别是
	
	血浆
	肾小球
	输尿管

	P
	0.03%
	0.03%
	2%

	Q
	0.1%
	0.1%
	0


Ａ．蛋白质、葡萄糖                     Ｂ．尿素、葡萄糖 

Ｃ．葡萄糖、尿素                       Ｄ．尿素、蛋白质
3．右图是血液流经某器官的示意图，下列表述哪项是确切的？
[image: image1.png]


A．b表示心脏，则c血管里流的是静脉血
B．b表示肺，则c血管里流的是静脉血
C．b表示胎盘，则c血管里流的是动脉血
D．b表示肾小球，则c血管里流的是动脉血             

4．一定量的木炭在盛有氮气与氧气混合气体的密闭容器中充分燃烧后，生成CO和CO2，且测得反应后混合气体中碳元素的质量分数为24％，则其中氮气的质量分数可能为(  )
    (A)1O％          (B)30％         (C)5 O％        (D)70％

5．[image: image17.emf]右图为月球绕地球运行轨道图，下列判断中正确的是(    )
A．a处为满月，此时地球上可能发生月食 

B．b处为下弦月，此时地球上不可能发生日食
C．c处为满月，此时地球上不可能发生日食 

D．d处为下弦月，此时为农历的初七、初八
6．地球和太阳之间的距离比地球的半径大得多，太阳光射到地球，假设地球表面没有大气层，那么，太阳光照亮地球的范围与有大气层时照亮地球的范围相比（不考虑地球大气层的变化）（    ）
A．变大     B．变小      C．不变      D．条件不足，无法确定

[image: image18.png]


7．某航模中有一如图所示的配件，内有一电源和一定值电阻串联组成，密封在一个盒子内，只露出两个接线柱A、B，若将一电流表直接接在A、B上，电流表的示数为2 A；若将一只12 Ω的电阻与电流表串联后接在A、B上，电流表的示数为0．5 A，那么可知盒子内的定值电阻阻值为    (  )

[image: image19.png]


    (A)3 Ω    (B)4 Ω    (C)6Ω    (D)12Ω
8．右图为水三态变化时的粒子示意图，则下列叙述中正确的是（     ）
A． 在状态甲时，其体积和形状不随容器改变

B． 状态乙是水蒸气

C． 蒸发是由状态丙转变成状态乙的现象

D．由状态乙转变成状态甲时，需吸收热量
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9．如图所示，在一个有水的容器内，在水中有一个小试管开口向下竖起浮于水面上，试管露出水面的，高度差为H，当将容器封闭并向外抽气时（   ）

A．h不变，H增大          B．h和H都增大 

C．h增大，H不变          D．h增大，H减小

10．当物体从高空下落时，空气阻力会随物体的速度增大而增大，因此经过一段距离后交匀速下落，这个速度称为此物体下落的终极速度。研究发现，在相同的环境条件下，球形物体的终极速度仅为球的半径和质量有关。（g取10 m/s2）下表是某次研究的实验数据：

	小球编号
	A
	B
	C

	小球的半径（×10-2 m）
	0．5
	0．5
	1．5

	小球的质量（×10-3 kg）
	2
	5
	45

	小球的终极速度（m/s）
	16
	40
	40


根据表中的数据，可归纳出球形物体所受的空气阻力f与球的速度v及球的半径r的关系的表达式，其比例系数是（   ）

A．50 N•s / m 3   B．25 N•s / m 3    C．60 N•s / m 3    D．100N•s / m 3

二、不定项选择题(每小题4分，共6小题，共24分。每小题有有1-2个正确选项，全对给4分，对1个给2分，有错项不给分)
11．下图表示在某生态系统中，a、b、c三个种群数量变化相互关系，下列描述正确的是（    ）
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A．a肯定是生产者，b肯定是初级消费者    B．a→b→c构成一条食物链

C．a与b、b与c为捕食关系     
D．a与c为竞争关系
12.关于同一直线上两个力的合力，下列说法错误的是        
A.合力一定大于其中任何一个力       　　B.合力为零时，二力的三要素一定不相同
C.合力为零时，物体的运动状态一定不变 　D.合力一定小于其中任何一个力

13.如图5所示，电源电压不变，当S1、S2同时闭合时，电流表示数是0.3A，电压表示数是6V。若两表位置互换，当S2闭合S1断开，电流表示数是0.2A时，则下列说法正确的是：

    A、电压表示数仍是3V     B、R1的阻值是20Ω

C、R2的阻值是30Ω       D、R2消耗的功率为0.4W  

14．如图甲所示，将一电源和一未知电阻Rｘ串联后置于箱内，只将A、B两个接线柱留在外面。为了测出Rｘ和电源电压的值，在箱外接入一段电路加以测试，其中R0为阻值已知的定值电阻，设电源电压不变。图乙设计中不能达到目的的是（    ）
    (A) ①   (B) ②   (C) ③  (D)④
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15．下列各组无色溶液，用澄清石灰水可以鉴别出的组是(  )

  A．Na2CO3、NaOH、酚酞  B．NaCl、Na2CO3、NaOH

  C．HCl、NaCl、酚酞  D．HCl、KOH、NaCl

16．如图所示电路，电源电压恒定，R1=10Ω， R2=8Ω，R3不知道为多少。当开关k扳到位置1时，电压表V读数为2．0V，当开关扳到位置2时，电压表读数可能是（    ）
A、2.2V  
 
B、1.9V            C、1.7V    

D、1.4V
三、非选择题(共66分)

17．(4分) 有些毒物在自然界难以分解，可在动植物体内积累，并通过食物链富集。在沿食物链传递的过程中，能量呈金字塔式递减，毒物则越来越集中。甲、乙、丙为同一生态系统食物网中的三个种群，在达到生态平衡的环境中，三个种群所含的总能量和残留农药DDT的平均浓度如下表：
	种群
	甲
	乙
	丙   

	能量/千焦
	2.9×107
	1.3×108
	2.8×109

	DDT质量分数
	3.4×10-6
	3.5×10-7
	4×10-8


这三个种群中属于生产者的是___▲___，写出三个种群的能量流动渠道___▲___。
18．（1）(4分) 如图所示，仪器中常用两个阻值不同的可变电阻来调节电路中的电流，一个作粗调(明显改变电流的大小)，一个作细调(稍微改变电流的大小)．已知R1 >R2 ，则图(a)中用作粗调的是   ▲   ，图(b)中用作粗调的是    ▲    ．(填“R1 ”或“R2 ”) 
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（2）(2分)如图甲所示的电路中，R1为滑动变阻器，R0、R2均为定值电阻，电源两端电压保持不变．改变滑动变阻器R1的滑片位置，两电压表的示数随电流变化的图线分别画在图20乙所示的坐标系中．根据以上条件可知电阻R0的阻值为   ▲   Ω．


19．(9分) 常温下测得某气体只含碳、氧两种元素，其中所含物质均为初中化学中的常见物质。请根据有关质量比判断其组成：

⑴若m（C）：m（O）=3：4,则该气体的组成物质为            ▲           ；
⑵若m（C）：m（O）=3：8,则该气体的组成物质为            ▲           ；
⑶若3：4＞m（C）：m（O）＞3：8，则该气体的组成物质为      ▲         。
 20．作图题（共10分）
（1）(2分)如图，人眼在A处看见河里B处有一白色卵石，若从A处用激光手电筒的激光束照射到鹅卵石上，请画出从A处射出的激光束照射到鹅卵石上的光路图。
（2）(4分)如图所示的黑盒子能使入射的平行光束变宽，已知盒内有两个透镜，试画出光路图。（要求用两种方法）
（3）(4分)如图所示为水位自动控制电路所需的基本器材，虚线框中的元件叫   ▲  。
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请在图上用铅(钢)笔线将它们连接成水位自动控制电路。要求当水箱内水位还没有达到金属板A的高度时，工作电路中绿灯亮、电动机工作，表示水箱在加水；当水位升高到金属板A时(通常水中含有杂质，是导体)，电动机停止工作，红灯亮。
21．(10分)小明和小华在学习了液体压强的知识后用加长的饮料瓶做了如图所示的实验，在饮料瓶中灌满水，然后在瓶的a、b、处各扎一个小孔，观察其后发生的现象。

(1)他们发现小孔b中射出水流的速度比小孔a中的大，你认为其原因是____▲____。

(2)经过反复的试验，他们发现从小孔中射出水流的射程s(从小孔处到落地点的水平距离OA)跟小孔到地面的高度H这个因素有关。为了研究水流的射程s与h、H之间的关系，他们将饮料瓶放置在水平桌面边缘，看到如图所示的现象，由此他们得出了结论：小孔距水面的深度h越大，水流的射程越大。

   你认为根据图示的现象能否得出上述结论？请说明你的理   

由。____▲____ 

  (3)测量水流的射程s，需要_____▲_______(填测量工具)。请你运用学过的物理知识帮助他们确定水流射程起点O的位置，写出具体的方法。

_____________________________▲__________________

 (4)他们在实验中测得数据如下表所示：

根据表中数据，可以得出结论：当小孔高度H一定时，水流射程s与___▲___成正比。 

22．(6分) 某同学在探究“生长素类似物（2,4-D）对植物生长有什么影响？”时，进行了如下实验。
步骤一：在标号1～5的培养皿中，分别加入30ml 10g／L、8g／L、6g／L、4g／L、2g／L的生长素类似物（2,4-D）溶液；

步骤二：在1-5号培养皿中，分别放入1根等长的绿豆幼根；

步骤三：盖上培养皿后，置于同样的环境中培养一段时间，观察绿豆幼根生长情况。

请回答下列问题：

（1）他设计此实验研究的单一变量是 ___________▲_____________。

（2）实验方案设计中缺少的是_______________▲________________。

（3）实验步骤中有一处需要改进的是_______________▲__________________。

23． (6分)已知Fe2O3在高炉中有下列反应：Fe2O3＋CO→2FeO＋CO2

反应形成的固体混和物（Fe2O3、FeO）中，元素铁和氧的质量比用 mFe︰mO表示。
（1）上述固体混和物中，mFe︰mO不可能是  ▲  （选填 a、b、c多选扣分）
（a）21︰9      （b）21︰7.5       （c） 21︰6

（2）若mFe︰mO＝21︰8，计算Fe2O3被CO还原的百分率A%=         %。
                                    （温馨提示：本小题可用函数法辅助求解）
24．(8分) 神舟五号、神舟六号载人航天飞船成功返航，标志着我国已跨入航天领域国际先进行列。

(1)在宇宙飞船上可以安装盛有Na2O2的装置，它的作用是与人呼出的二氧化碳反应生成氧气，写出该反应的化学方程式：________________________________________。

(2)请你写出一种实验室制取氧气的化学方程式：___________________________________。请在下面的仪器中根据上述反应选择适当的仪器组成一套制取并收集干燥的氧气的装置，各仪器从左到右的接口顺序是(  )→(  )→(  )→(  )。(填各仪器接口处的字母)。
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(3)证明集气瓶中的氧气已经收集满的方法是________________________________。

(4)要测定生成的氧气的体积，必须选用除上图以外的仪器是________(填仪器名称)。

25．(7分)有一质量为0.8千克的正方体物块，挂在细线的下端，在物块的下方放一装有5千克水的圆柱形容器，当物块部分浸入水里时，容器中的水面上升[image: image7.wmf]1

h

D=

厘米，此时正方体物块的一半体积露出水面，如图所示。已知容器的横截面是物块横截面积的5倍，

g取10牛/千克。(容器壁厚不计)
求：(1)容器中水的体积。

    (2)细线对物块的拉力。

        (3)再向容器内缓慢倒人2千克水后，水对容器底的压强将增大多少? 

考试科学标准答案及评分标准
一、选择题(每小题4分，共10小题，共40分。每小题只有一个正确选项)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	D
	B
	C
	B
	B
	D
	C
	A


二、不定项选择题(每小题4分，共6小题，共24分。每小题有l～2个正确选项，
  给4分，有漏选的给2分，有错选项不给分)

	题号
	    1l
	    12
	    13
	    14
	    15
	    16

	答案
	    C
	    AD
	   BD
	   BD
	   AC
	   BC


三、非选择题(共66分)

  17．   丙      ；    丙→乙→甲  
  18． （1）R1     R2         （2）2

  19．⑴CO⑵①CO2②CO、O2③CO、CO2、O2⑶①CO、CO2②CO、O2③CO、CO2、O2
20．
（1）略
（2）本题的解答有两种情况：
盒子内的两个透镜均是凸透镜，焦距分别为f1和f2且f1<f2，放置时使它们的主轴重合、焦点重合，两透镜间的距离L ＝ f1+f2，如图（a）所示。

盒子内的两个透镜分别是凹透镜和凸透镜，焦距的大小是f1<f2，放置时同样使它们的主轴重合、焦点重合，但两透镜间的距离L＝f2-f1，如图（b）所示。
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（3）电磁继电器，连线图略

21．（1）在b处水的压强大
    （2）不能，实验中没有在控制H相同的条件下比较射程，因而不能得出上述结论

    （3）刻度尺             利用重垂线确定O点位置(其它合理的方法同样给分) 

（4）
[image: image9.wmf]h


22．（1）生长素类似物2，4-D的浓度。（或生长素类似物的浓度）
（2）蒸馏水作为对照组（或对照组） 

（3）每个培养皿中放1根幼根改为多根幼根
23．
（1）a  c（各 1分，共2分）
（2）（4分）解法一：取Fe2O3  mFe︰mO＝21︰9    FeO  mFe︰mO＝21︰6
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（2分）
解法二：设Fe2O3原有n0mol，还原百分率为A%，则有
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解法三：设 Fe2O3被CO还原的百分率为A％，则A％和混和物中mFe︰mO的关系式为（用含mFe、mO的代数式表示）。
A％＝
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24． (1)2Na2O2+2CO2→2Na2CO3+O2↑                         (2分)

   (2) [image: image15.png]ol
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 (1分)
        a，f,  e，g或b，f,  e，g                        (3分)

   (3)带火星的木条放在g处，若复燃证明氧气已经收集满          (1分)

   (4)量筒                 (1分)

25，(7分)

（1）5×10-3米3
（2）3牛
（3）460帕
� EMBED PBrush ���





c数量增加





b数量增加





a数量增加





a数量减少





b数量减少





c数量减少








_1269517901.unknown

_1269517915.unknown

_1269517897

